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(@) Atbildi uz jautajumiem! Aprékini!
" Radiouztvérgja svarstibu kontara ir ieslegta spole, kuras induktivitate 0,5 mH. Ar svarstibu kontiru
var uztvert radiostaciju, kura raida ar 100 MHz frekvenci.
1. Aprékini, cik liela ir svarstibu kontara leslégta kondensatora kapacitate!
2. Cik liels ir uztveramo vilpu garums?

3. Mini divus veidus, ki vardtu pirveidot svarstibu kontars, lai uztvertu isskus radiovijus!
4. Kada veida energija (elektriska vai magnétiska) piemit svarstibu kontiiram momenta, kad kon-
densators ir izladajies?
(2,) Atbildi uz jautajumicm!
Zimejuma attélota vienkarsa radiouztversja shéma un pienakodais elektromagnétiskais vilnis.

i
535 kHz — 1605 kHz

1. Nosauc katram ciparam atbilstoso detalu!
2. Kuras detalas veido svarstibu kontaru?
3. Zimé&juma attélots modulétais elektromagnétiskais vilnis.

Uzzimé jaunu ziméjumu, kurd redzams elektromagnetiskais vilnis pirms modulacijas!
4. Uzzimé vél vienu zim&jumu, kuré attalo elekiromagnétisko signalu Ppéc izieSanas caur diodi!

3,) Athildi uz jautajumiem! Aprekin
Talu galaktiku kustibas atruma v noteiksanai izmanto Doplera efektu. Sim nolikam izmanto zvaiginu
spelctrus. Nosalkot 2vaiganes spekird absorbeijas Hmijas vila garumu ., un zinot &1s pasas spekira ini.
jas garumu 2. uz Zemes, k ari zinot gaismas atrumu c, var 4
v, izmantojot sakaribu A%/ =1/
Galaktikas M100 spekiralas linijes vilna garums ir 592,2 nim, bel.tas pagas Inijas vijna garums
mes ir 589,4 .

1. Cik liels ir galaktikas kustibas atrums attieciba pret Zemi?

2. Cik lielu attlumu galaktika veic 1 stunda?

3. Vi galaktika kustas virziend uz Zemi vai prom no Zemes? Paskaidro!

4. Kada Klutu vilyu garumu starpiba, ja galaktika parvietotos ar lielaku atrumu?

prékint zvaigznes parvietosanas atrumu
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